

МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я УКРАЇНИ

Український центр наукової медичної інформації
та патентно-ліцензійної роботи
(Укрмедпатентінформ)

І Н Ф О Р М А Ц І Й Н И Й Л И С Т

№ _____

ПРО НОВОВВЕДЕННЯ В СИСТЕМІ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я

ГОЛОВНОМУ ІНФЕКЦІОНІСТУ
УПРАВЛІННЯ ОХОРОНИ
ЗДОРОВ'Я
ОБЛАСНОЇ (МІСЬКОЇ)
ДЕРЖАВНОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ

Випуск з проблеми: «Інфекційні та
паразитарні хвороби»
Підстава: Рішення Вченої Ради
Інституту епідеміології та
інфекційних хвороб АМН України
Протокол № 3 от 24.11.2002 р.

МЕТОДИКА КОМПЛЕКСНОЇ ТЕРАПІЇ
ПРОТЕФЛАЗИДОМ ТА РОЗТОРОПШОЮ ПЛЯМИСТОЇ
ГОСТРОГО ВІРУСНОГО ГЕПАТИТУ В та С

УСТАНОВА-РОЗРОБНИК
Інститут епідеміології та
інфекційних хвороб
Ім. Л.В.Громашевського
АМН України

УКЛАДАЧІ:
д.м.н. В.І.Матяш к.м.н. І.А.Боброва,
к.м.н. В.Б.Шевчук, Т.Л.Власик.

м. Київ

Пропонується для впровадження в практику роботи лікувально-профілактичних закладів (амбулаторій та стаціонарів) Міністерства охорони здоров'я методика комплексної терапії протезфлазидом та розторопшою плямистою вірусного гепатиту В і С, яка розроблена та апробована в Інституті епідеміології та інфекційних хвороб ім. Л.В. Громашевського АМН України.

Протезфлазид (Екофарм, Україна) - противірусний препарат, активатор індукції ендогенного альфа- та гамма-інтерферону, макрофагальної системи, а також, метаболічних та окисно-відновлювальних процесів в організмі. Препарат рослинного походження - екстракт з флавоноїдами глікозидів диких злаків *Deschampsia catapitosa* L. та *Calamagrostis epigeios* L. Одна крапля екстракту містить до 5 мкг флавоноїдних глікозидів. Препарат всмоктується у шлунку та кишках, розподіляється переважно в уражених вірусом клітинах органів й тканин і лише невелика частина розпадається при первинному проходженні через печінку.

Розторопша плямиста (Шанс Драгстор, Українсько-Американське підприємство) - має основну діючу речовину антиоксидант - сілімарин у великій кількості (3000–4600 мг%). На відміну від лікарських препаратів сілібор, карсил, легалон ця біологічно активна харчова добавка у своєму складі містить також білки (17,0%) і зокрема, усі незамінні амінокислоти, незамінні мінеральні речовини (селен, цинк, магній, літій, кобальт, калій, фосфор, кальцій, залізо, мідь, йод, марганець, кремній та ін.), пектин (6,0%), жирні кислоти (30,0%) в т.ч. 60,0% поліненасичених жирних кислот, ефірні масла, а також, водорозчинні вітаміни (В1,В2,РР,В4, В6,В9,С,Р,Н), жиророзчинні вітаміни (А,каротин,Д,Е,Ф,К). Харчова добавка має активну антиоксидантну та гепатопротекторну дію, здатна стимулювати створення у організмі ферментів, ліпопротеїнових комплексів клітин, субстратів окислення та накопичення енергії у вигляді макроергічних зв'язків АТФ. Оскільки при вірусному гепатиті В та С вірусемія є провідним компонентом, який обумовлює руйнування та функціональну недостатність гепатоцитів, фармакотерапевтично доцільним є необхідність комплексного застосування етіопатогенетичної дії протезфлазиду та розторопши плямистої.

Схема застосування методу комплексної терапії протезфлазидом та розторопшою плямистою у хворих на вірусний гепатит В і С.

Легкий та середньоважкий перебіг хвороби. Протезфлазид застосовується за схемою: 5 крапель нанесених на цукор, або шматочок хліба через годину після їжі, тричі на день (перші 3-4 доби); потім по 10 крапель тричі на день. Максимальна добова доза для дорослих складає 30 крапель. Тривалість лікування 1-3 місяці. Розторопша плямиста застосовується у вигляді порошку або настою на кип'яченій воді по 2,0 – 2,5 г (1 повна кавова ложка на 100 г кип'яченої води) - 3 рази на добу за 40-50 хвилин до їжі. Добова доза 6-8 г. Тривалість лікування 2-4 тижня.

Важкий перебіг хвороби. Розторопша плямиста застосовується у вигляді порошку або настою на кип'яченій воді по 3,0 – 3.5 г (1 повна кавова ложка на 100 г кип'яченої води) - 3 рази на добу за 40 - 50 хвилин до їжі. Добова доза 8 - 10 г. Тривалість лікування 2-4 тижня. Протезфлазид призначається на 4–5-й день лікування за схемою: 5 крапель нанесених на цукор, або шматочок через годину після їжі, двічі на день (перші 3 доби); потім по 7 крапель двічі також 3 доби, потім по 10 крапель тричі на день. Максимальна добова доза для дорослих складає 30 крапель. Тривалість лікування сягає понад 1 - 3 місяці.

На фоні комплексної терапії спостерігається регрес клінічної симптоматики відновлення функціонального стану печінки:

1) зменшення вираженості цитолітичного та холестатичного синдромів у 82,0% хворих, за рахунок зниження активності аланін-, аспартатамінотрансфераз, загального білірубину в крові в 5 – 6 разів (та їх нормалізації) при середньоважкому перебігу впродовж 12 – 14-и діб, при важкому - впродовж 18 – 28-и діб;

2) зменшення розміру печінки та пом'якшення її консистенції впродовж у 86,0% хворих впродовж 10 - 12-и діб при середньоважкому перебігу, та впродовж 16 –20-и діб - при важкому, суттєве зменшення запальних явищ, та фіброзу за даними УЗД на четвертому тижні у 92,0% хворих середньоважким перебігом та у 74,0% хворих – важким;

3) покращення загального стану хворого, зменшення вираженості токсикозу у 86,0% хворих, астеновегетативного синдрому у 90,0% хворих, дискінезій шлункового-кишкового тракту, діспептичних явищ у 88,0% хворих впродовж 10-12 днів при середньотяжкому перебігу, та впродовж 16 – 22 тижнів - при тяжкому.

На фоні терапії протейфлазидом у 24,0% хворих з вираженим цитолітичним синдромом може спостерігатися короткочасне (впродовж одного тижня) підвищення активності трансфераз, або рівня білірубину, яке не впливає на динаміку позитивного перебігу хвороби. Відносними протипоказаннями до застосування комплексної терапії є виражений алергоз, гостра нирково-печінкова недостатність з анурією та енцефалопатією.

Інформаційний лист складено за матеріалами галузевого ДІВ України
Інститут епідеміології та інфекційних хвороб ім. Л.В. Громашевського АМН України
